

上阵“父女兵” 并肩战疫情

本报记者●王丹

“王大哥,又带着闺女来帮忙了,可真是名副其实的上阵父女兵啊,现在天儿这么冷,可别把孩子冻着了。”一旁排队的村民关切地说着。

在呼和浩特市赛罕区五路村疫情防控一线,有这样一对父女,父亲王利君是呼和浩特市赛罕区司法局一名普通干部,女儿王佳钰是呼和浩特市第二十九中的一名高中生。疫情暴发后,父女俩并肩战斗,同心战“疫”,谱写了一曲“上阵父女兵,同心共战‘疫’”的赞歌。

作为一名春节期间始终值班值守在五路村的普通干部来说,疫情防控从未停止过。又逢疫情暴发,王利君第一时间带领村民在各出入口进行围蔽,布控村内疫情防控检测点,宣传防疫工作,每日在五路村的大街小巷都能看到他们忙碌的身影。

“每次看到爸爸匆匆的背影,我愈发能感受到他身上那份责任感和使命感,我觉得自己有足够的力量去帮助爸爸,帮助村民。”深受父亲的影响,疫情期间,王佳钰成为了一名小防疫志愿者,冲锋在抗疫第一线。2月20日起,她值守在村内核酸检测点,全力帮助村民进行信息填写、排查登记、采集录入、防疫宣



传等防控工作。“疫情防控,人人有责。爸爸的工作影响了我,让我觉得加入疫情防控志愿者队伍并帮助大家,是一件非常光荣的事。”王佳钰自豪地说。

父女同心,无形中影响着很多自愿参与到这次战“疫”中的志愿者们。王伟和王思琪也是一对父女组合。他们在王利君父女榜样的带动下,积极响应号召,在村子里年轻人人

手严重不足的情况下,自发组织亲戚朋友来到村委会配合村民进行疫情防控工作,为村民把好“安全门”。

“大爷,你坐着做一下核酸检测,后面的排好队,咱们一个一个来,别着急,大家要遵守秩序。”王伟的女儿王思琪提着嗓子大声说道。

这次疫情中,在五路村像王佳钰、王伟、王思琪这样的志愿者有12人,有的负责信息录入采集,有的帮助运输核酸检测物资,有的负责购买村民生活必需品,有的协助村民进行对外来人员摸排,用力所能及的力量保障村民生活“疫”路平安,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

面对记者的采访,王佳钰从容地说道:“我能做得太少,根本不值一提。在这场战役中,我和爸爸一样,和所有家庭一样,期盼着战胜疫情的那天。我们一起加油,战斗!”

寒冬渐去,这个偏远且有人情味的小村庄,依然巍然耸立。暖春已来,相信还有更多的王佳钰、王伟、王思琪,他们奋斗在不同的岗位,心中却有一个共同的目标、有一个共同的信念——战“疫”必胜!

网格伉俪:用执着与坚守书写家国情怀

本报记者●刘琪

“妈,您今天感觉怎么样了,我这几天不能去医院陪您,我拜托病房那位大哥帮我照顾您几天,现在疫情暴发了,我们社区比较忙,我是党员,又是网格员,我不能离开,对不起……”

“建军呀,你要好好保护你自己,带好口罩注意安全……”

“妈,我好好保护自己,您放心,您好好养病,我过几天去看您。”

2月25日中午,一通短暂的通话结束后,呼和浩特市玉泉区兴隆街街道四里营西社区网格员贾建军眼窝通红,他赶紧调整好情绪,疾步走向核酸检测排队的居民中引导居民有序排队:“请大家保持一米距离,做核酸检测前出示您的身份证、健康码、行程码,咱们有序进行核酸检测,有特殊情况及时跟我说。”

2月17日下午,呼和浩特市启动全员核酸检测,兴隆街街道四里营西社区在接到命令后第一时间召开紧急会议,安排疫情防控工作,全民核酸检测工作在四里营西社区有序开展。贾建军接到通知时,他的心里焦急万分,因为他的母亲前几天不小心摔断胳膊,刚做了手术,正在住院。贾建军本来和同是网格员的妻子轮流在医院陪护母亲,可疫情突然来了,两人都要投入一线工作,家中还有孩子无人照顾,这可怎么办呢?一边是自己的至亲,一边是群众的需要,一时之间,这让贾建军犯了难。



贾建军拨通了妻子刘瑞英的电话:“喂,呼市要开始全员核酸检测了,赛罕区也接到通知了吧,咱俩工作,妈让谁照顾啊?”

“建军,你是一名党员,咱俩也都是网格员,现在疫情来了,正是需要咱们的时候,不能请假。咱们要克服困难,妈一定会理解咱俩的。”和贾建军在一起生活了十几年,刘瑞英

知道贾建军不想在这个特殊的时期请假,所以,电话里她一直在鼓励安慰贾建军。

“行,那咱俩就继续在各自的岗位上工作,其他的困难咱们想办法解决。”贾建军回答道。

母亲得知贾建军的决定后,非常支持,同病房病友的家人得知贾建军夫妻二人坚守抗

疫一线的事情后非常感动,主动提出要帮忙照顾贾建军的母亲,这让贾建军很是感激。

母亲的问题解决了,接着就是孩子。当贾建军的孩子知道爸爸妈妈要坚守岗位的事情后,骄傲地说:“爸爸妈妈,你们是我的骄傲!我现在都十几岁了,可以照顾好自己,可以学做饭,你们辛苦一天,我可以给你们做好吃的!”看到孩子这么懂事,贾建军和刘瑞英长舒了一口气。

2月17日下午开始,贾建军和刘瑞英走上了各自的工作岗位。

“前面那位同志,请保持安全距离。”这几天,这句话贾建军不知说了多少次。每次核酸检测接近尾声时,他总要拿出网格手机终端,在居民微信群里发一条信息:“本轮核酸检测即将结束,请还没有做检测的居民尽快来做,现在人不多,来了可以直接做,另外,有特殊情况不能出门的居民,请及时联系我,咱们有医护人员亲自上门核检。这项工作关乎我们广大居民人生安全,请大家配合。天气寒冷,请做好保暖,谢谢大家。”发完信息后,他又拿起小喇叭,去他所负责的网格内,喊居民下楼做核酸检测。他的声音回荡在小区里是那么铿锵有力,胸前的党徽格外闪亮,后背上“玉泉网格”四个大字清晰可见。

“有国才有家,作为一名老党员,我不在谁在!做一名网格员,背上背着的是职责,尽职尽责不后悔。”贾建军坚定地说道。

奉献源于初心 使命呼唤担当

本报记者●岳科坚 通讯员●田靖伟

2月15日,新一轮疫情让呼和浩特这座城市按下了“暂停键”。面对突发疫情,呼和浩特市第三看守所全体公安民警辅警立即进入战时状态,于当日23时紧急启动疫情封控一级勤务模式,全体民辅警24小时全封闭执勤备勤,全力确保公安监管场所安全稳定。

在接到单位通知后,呼和浩特市第三看守所的赵懋胤、王彦军、胡和巴图三名同志立刻向组织递交请战书,申请第一时间“参加战斗”。同一时间,作为人民警察、纪委留置看护岗位的妻子们也立刻投身疫情防控工作第一线。面对疫情,这三对夫妻双双奔赴疫情防控第一线。

赵懋胤的妻子刘羽中是呼和浩特市公安局新城区分局东风路派出所的片区民警,面对突发疫情,赵懋胤说:“特殊时期,我们

没有时间照顾孩子,岳父岳母年纪也大了,岳父又身患癌症,二位老人也是有心无力,孩子正值初三学习紧张的时期,每天除了学习,还要承担起照顾姥爷姥姥、带两位老人做核酸的重担。疫情防控工作关乎千家万户的幸福,舍小家、为大家是值得的,抗疫一线上还有千千万万个像他一样的家庭,我们的付出不值一提。”赵懋胤和妻子刘羽中每天执行完一天的勤务休息时,都会抽时间一家人开个“视频会”,他们对女儿说:“在家照顾好自己和姥爷姥姥,等爸妈工作结束了,一定回家好好陪你们。”赵懋胤和妻子说:“我相信,女儿会理解我们的,我们要成为她的榜样。”

王彦军的妻子任瑜玲是呼和浩特市公安局监所管理支队的民警。“辛苦了,趁热喝,注

意身体。”2月15日晚23点,呼和浩特市第三看守所中队长王彦军准时来到监管支队封闭执勤,布置完自己的工作,将大女儿安顿到宿舍休息后,他细心地给妻子任瑜玲端上一杯热水。他知道,怀孕三个月的妻子今晚也是一个通宵。王彦军跟妻子简单地交代了两句,便立即投身到负责岗位的工作中。为遏制疫情蔓延,确保监所安全稳定,两人同时为“疫”出征。

胡和巴图的妻子是呼和浩特市纪委留置看护中心的工作人员,面对突发疫情,作为封闭场所的妻子也是第一时间接到单位通知,回到单位执行封闭勤务。一瞬间,夫妻二人均奔赴岗位抗疫,他们的两个女儿则留守在60多岁的爷爷奶奶家。2月24日凌晨,胡和巴图5岁的大女儿给他和妻子发来了一段长长的

语音,听完后让他们特别感动。女儿在语音中说道,她和妹妹在爷爷奶奶家过得很好,每天都乖乖听爷爷奶奶的话,不用爸爸妈妈担心。女儿稚嫩的声音里透露着思念,但孩子阳光、向上的态度,给胡和巴图和妻子带来了温暖和力量,使他们再增干劲。胡和巴图说,他的身边,有许多的“医警家庭、双警家庭、双医家庭”,都可能面临家中儿女无人照顾的情况,但亲人的理解、支持也是支撑着他们战胜疫情最强大的力量和后盾。

一个家庭,两份岗位,不同的分工,共同的坚守。在这场疫情攻坚战中,呼和浩特市第三看守所还有很多像这三对夫妻一样的家庭,他们用实际行动诠释着共产党员的初心和使命,用舍小家为大家的精神诠释着人民警察的誓言。